

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
**SALGÓTARJÁN**  
Salgó-u. 431. sz.

Felelős szerk.:  
**Korom György.**

# A MUNKÁ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 2000 K.  
Egyes szám 300 K.

Megjelenik minden  
**szombaton.**

**Társadalmi és politikai hetilap.**

## Október 6.

Azon a kegyetlen, istenverte őszön pedig osztrák vértések lomha ezredei, orosz generálisok szedett-vedett hadözőne, kozákok fürgetege, valamennyi ránknehezedett Paszkievics nagyherceg, Rüdiger lovastábornok csak úgy döntötte seregeit a rongyos gárda ellen. A gárda pedig ellenállt, amíg lélekzettel bírta, azután becsülettel letette a fegyvert a csábító ígéretek özőne előtt. Az njándékot ígérőknek azonban az volt első dolguk, hogy letaposzák virágainkat, megüssük sírját vérral szerzett, drága szabadságunknak s a lelkiismeretünk kiáltó szavát belénkfojtsák az aradi tizenhárom hitőfőn.

Háromnegyed évszázad hosszú esztendői során pedig frázissá fakult a magyarok október hatodikája.

Az öreg riportor, aki a mull virágain, vagy fájdalmain élőkódolt sokáig, hosszú halgatással, tétlenül ül ma, október hatodikán. A vörössipkás honvédek, ha még van egy-kettő, keserű szájjal üldögélnek a menházak árnyas kertj padjain, vagy koldus botokon járják az országot. A hazafias szerkesztő is, ki hajdanán, mikor nevezetesebb évfordulóhoz ért, előkötölte a lexikónt, hogy vezércikkkel, vagy tárcát fabrikáljon, — ezen a mai októberi napon csak halgatagon bámul kiszáradt kalamáris fenekére. Vezércikk? Emlékezés? Minc? Hisz siralomház kedvű, szármyszegetten vergődő napjaink sokasága annyira megszaporodott, hogy majd mindennapra jut egy kinos évforduló. Hisz ma már kinek van kedve visszalapozni régi bibliákban, hogy eszünkbejusszon a régmulltak gyászna, mikor még új a gyászruhánk, amit a tegnápért vettünk magunkra és már jkészsül a másik, amit a máérl kell holnap magunkra akasztanunk.

A nemzet élni akarásának és ünneplő visszaemlékezéseinek hangját elfojtották régen nagyobb viharok. Szabadság utáni vágyunkat letőredezte a kélfejű-sas szárnyacsapkodása, mely alá elbujtatták ezerszandós nagyságunkat. A „Foreign office”, a „Ministero del Estero” mind-mind rólunk tárgyalt, de — nélkülünk. Osterreich, Austria, Minist. d' Autriche volt olvasható mindenütt, német szó hangzott minden zöld nszlalnál, ahol a mi sorsunkat igazgatták. Az esztendők hosszú, ködös sokaságában pedig minden elveszett, ami a magyarság lelke volt. Voltak idők, hogy gondolni sem lehetett október hatodikára. Korvin-Kleinok, Pogányok, Szamucllyk ácsolták megint a hitőfákat, megint októberben.

De a föld mélyén valahol még akkor is izzot valamj a szivekben, akkor is vissznsírt a multból fájó emlékeink özőne s a hamis próféták sáfarkodásai közepette mégis megmaradtunk egypáran magyarok.

A golyóól halálra sebzett, vagy dárddával átütött Petőfi-szív. ott a hegyoldali névte-

len tömegsírban mégis a mienk. A Dembinszkyek, Battyániak, Nagy Sándorok, Damjanichok lelke álmatlan éjszakáink frissen égő könnyei közé mégis egyre visszajár. Hisszük, ha annyi esztendőn át is vérrel öntözték a földet, azért tavasszal csak kivirít majd a gyöngyvirág. Kell, hogy a hitűnk, a szenvedésünk, halálos kalváriánk nagypénteki gyászjátolya egyszer már lehulljon s husvétvasárnapra diszbe öltözzék. Akarjuk, hogy az aradi tizenhárom porladó szivéből égő, tüzes dallamok, hangos, soha el nem feledhető szózatok sarjadjanak ki. Akarjuk, hogy hozzanak mindig üzenetet a a mélységekből nekünk, akiknek napjai és sorsunk egy jottányival sem jobb, sem keservebb az övéknél. Akarjuk, hogy kísértő lelkük mindig visszajárjon s hogy megértsék szavukat minden magyarok. Gyermek és agok, férfiak és nők.

Szeretnénk, ha biztató szavakra megpendülne mégegyszer az ének a lantos deákok híros szerszámán, ha felhangzana minden magyar erdő szelén a tárogató, ha nyögve, sirva, zajongva jajgatna még egyszer a

Cinka Panna nótája, ha hadak kelnének új életre a nádasok szelén, ha új ezredek rohanának újra visszavenni a szabadságot, mely ezerszandós örökségünk és mindig, mindig a mienk.

Szeretnénk, ha velünk lenne mégegyszer a magyarok-istene, Hadúr s mi, vértanu nemzet harcos fia! szuronyrohamok viharzó forgatagában megmutatnók, hogy csak úr és sohasem lesz szolga a magyar a kárpátok medencéjében.

Október hatodikának vértanu segitetek mégegyszer leszaggatni a láncot, letépni a békót ökölbeszorult kezeinkről, hogy azután lehessen igaz béke! Pozsonytól—Orsováig, Vereczkétől—Fiuméig. Hagy ölelhessük keblünkre Erdély magyarjait, Kassa kurucait s hagy fűrösszük meg fáradt homlokunkat a magyar Adriában.

Mert tudjuk, hogy addig nem lesz béke a magyar Duna mentén, míg diadalmas labogók alatt nem, borúl össze István országának minden örököse a ti örökké lelkünkben élő emlékek előtt.

Gyulai Adám.

## † Borbély Lajos.

Várossá vedlett községünkben ma már kevesen vannak, akik e név tulajdonosát ismerték, de akik ismerték azok ma, amidőn e férfi halála hírelt hallják biztosan kegyelettel fogják megemlíni kalapjukat.

Borbély Lajos azon egyéniségek közül való volt, akiket már a mai társadalmunkban hiába keresünk és legszélső esetben is csak keveset találunk.

Mint a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű R.-T. műszaki vezérigazgatója sok éven át vezérkarával együtt Tarjánban volt és csak a társulat fejlődésével, a nagyban kiterjedt hatáskör birta reá, hogy engedjen a helyzet kényszerének és 1900. évben Budapestre tegye át működési helyét.

Csókán (Torontál megyében) 1843. évben született. Szülei házat és birtokát később iskolai célokra a községnek adományozta és életében az iskolát berendezte, felszerelte és folyton istápolla.

Felsőbb tanulmányait eleinte Selmezbányán kezdte meg, de azután Przbarnban fejezte be, onnét mint kohó-mérnök először Ausztriába a floridsdorfi gyárba jutott, míg csakhamar a salgótarjáni vasfinomító r. t. porosz Büch nevű igazgatója 1870-ben hívta meg őt Tarjánba, ahol mint szerény igényű mérnök csakhamar feltalálta magát, huta-mester lett és a nehéz viszonyokkal küzdő magyar vasgyártás terén korszakalkotó ténykedésével annak létjogát megeremtelte.

A kezdetleges direkt széntüzeléssel ellátott vaskemencéknél ugyanis neki sikerült először hazai szeneinkre a Siemens-féle gáztüzelést alkalmassá tenni és ezzel vasiparunk jövőjét biztosítani. Ettől kezdve csakhamar 1872-ben a gyár gondnoka, 1874-ben igazgatója és 1881-ben a társulat teljhatalmu vezérigazgatója lett.

A gömöri „Coalitio”, mely duskált vasércben, amennyiben a rimavölgyi bányáknál, a nagyróczei kohókkal, nagy erdszettel és az őzd-nádsdi vasgyárakkal rendelkezett, kénytelen volt a Salgótarjáni Vas-

finomító r.-t.-al fuziót keresni és magát Borbély szaktudása alá helyezni. A fuzió 1882-ben tényleg létre is jött.

Borbélynak nagy szerencséje volt, rendkívüli emberismerete, amennyiben munkatársait jól megtudta válogatni.

Szigoru, de páratlan tapintatu főnökünk, vezérünk volt, tétőtől talpig gentleman a szó teljes értelmében, aki tisztviselőit sokat követelt, de azokat ép úgy mint munkásait is érdemük szerint nagyra becsülte.

A társulat mérnöki karának tekintélyét soha többé el nem érhető magasságra emelte.

Izig-végig magyar, társadalmilag zárkózott bár, de humánus fenkölt gondolkodásu ember volt. Az ő közbenjöttével alapított felszázados acélgyári kaszinónk és olvasókörünk, működése és szelleme sokkal megelőzték hazánk bármely vállalatának hasonló intézményeit.

Nem kereste a szereplést, de a mi kis társadalmunkban kellemes, közvetlen tapintatos és leereszkedő volt, mindenkor tülemkedett az ily közös telepeken együttélésre itélt lakók közt divó oly gyakori pletykákon — és így igazságos és egyaránt szívelyes volt mindenkiel szemben.

Községünk, illetve városunk is sokat köszönhet neki. Annnyit nem tehetett amit óhajtott, de nem szabad elfelednünk, hogy azelőtt nem is volt oly kedvező a konjunktúra, a társulatok nem voltak oly kedvező helyzetben mint ma — építkezésekről akkor szó sem lehetett.

A községhezán, az akkor ott uralkodó sajnos egyéni befolyások dacára kivételesen Borbély intencióit mindenkor respektálták.

A munkásjóléti intézmények iránt nagy érteke volt.

Egy negyed század előtt a football vajmi kevéssé ismert sporttenyező volt nálunk, de ő egy két szörn átértette szándékunkat és menlen hozzájárult, hogy egy dombot lehordjunk és a mély lapot feltöltsük, hogy football terünket megnyerjük.

Nem rajta mulott, hogy a Rimamurányi gyárak központosítása nem lit, hanem Ozdon történt meg, mert itt helyszüké miatt tovább terjeszkedni nem lehetett.



**Kézimunkához perfekt munkások jó fizetéssel felvételnek.** Tanulólányokat is keresek fizetéssel. Házhöz munkát kiadok. Horgolást, filét, riseliót, maderát, gobelint. Jelentkezni lehet mint a munkadarabokkal. **Reguly Margit iparművész**nél, Vasut-uca 50.

**Építkezés.** Az acélgyár ujnban ismét nagyszabású építkezést kezdett a legszebb helyen a fasorban. A készen levő három üzlesek, hatalmas épületbe már beköltöztek s amint halljuk a lakószizéria lassan hár, de föltétlenül enyhül az acélgyárban.

**Lopás.** Szedlacsek Máriát a rendőrség elfogta. Nevezett több lopás elkövetése után még tavaly Csehszlovákiába szökött, ahonnan most visszatért, amiről hamarosan tudomást szerzett a rendőrség és őrizetbe vette.

**Csalás.** Balázs Lajos salgótarjáni lakost az államrendőrség csalás miatt letartóztatta és a balassagyarmati ügyészséghez kísértette.

**Föltékenység.** Németh Mihály cipészegédet vitrióval feőntötte kedvese, Koczka Erzsébet. Sérülése nem életveszélyes.

**Helyreigazítás.** A „Munka” 21. számában megjelent „Béremelés” c. híreszkere vonatkozólag a következő sorokat kaptuk: T. Szerkesztőség! B. lapjában megemlékezett az acélgyári 150 százalékos béremelésről, kiemelve azt, hogy ezen javítást a „Rima”-igazgatósága szakszervezeti közvetítés nélkül adta meg. Tisztelettel közöljük, hogy szövetségünk a helyi csoport felterjesztése alapján igenis tárgyalásokban állott a „Rima” közp. igazgatóságával. A ker. szoc. orsz. központ által kérelmezett 50 százalékos béremelést azonban az igazgatóság saját elhatározásából 150 százalékra emelte föl, belátva, hogy időközben a drágnaság horribilis mértékét öltött. Amikor ezt a t. szerkesztőségnek b. tudomására hoztuk, csak a ténnyt óhajtottuk leszögezni, hogy orsz. központunk tárgyalásokban állott béremelés dolgában a „Rima” igazgatóságával, viszont ugyanakkor az elismerés hangján emlékezzünk meg az igazgatóság nemes magatartásáról is, mert béremelési ügyünket nem remélt kedvező támogatásban részesítette. Tisztelettel közöljük továbbá, hogy helyi csoportunk újabb béremelési memorandumot terjesztett az acélgyár igazgatósága elé, miről központunkat egyidejűleg értesítettük. Salgótarján, 1923. október 1. Kiváló tisztelettel: Keresztény Szocialista Szakszerv. helyi csoportjának elnöksége.

**Kivándorlók figyelmébe.** Nőgrád-vármegye alispánjától. ad. 13981/1923. szám. Figyelmeztetés az amerikai államokba (Canadába, Dél és Közép Amerika államaiba) kivándorolni szándékozókhoz! Utóbbi időben a Canadába, Dél és Közép-Amerika-államaiba kért kivándorlást, utlevélkiállítás és utlevél láttaozási (visum) ügyekben különböző foglalkozású és legtöbbször arra egyáltalán nem alkalmas és nem hivatott „Kijárók” igyekeznek a hatóságoknál közbenjárni és ezáltal maguknak könnyű uton nagy jövedelmet szerezni. Ezen kijárók száma napról-napra szaporodik, akik a legkülönbözőbb visszaéléseket követik el, dacára, hogyha üzemek kiderülnek, velük szemben a legszigorubb meglorló eljárás szokott folyamatba létezni. Az érdekelteket tudomásul vétel végett értesitem, hogy kivándorlást utlevél kiállítás, valamint utlevél láttaozási (visum) ügyekben mindenemü közbenjárás felesleges, mivel az ezekkel kapcsolatos eljárás oly egyszerű, hogy azt a hatóságok utmutatása mellett a felek maguk könnyen elvégezhetik — és ezen utmutatást és felvilágosítást a hatóságok díjmentesen kötelesek megadni. Amennyiben utlevél kiállítás és láttaozási ügyekben közbenjárók díjazás ellenében kivándorlónak és idegen államokba kiutazni szándékozónak szolgálataikat felajánlják, így ezen díjazás melletti közbenjárást nemcsak viszaútasítsák, hanem a rendőrhatalóságnál az illetőket jelentésük is fel. Balassagyarmat, 1923. szeptember 27. Alispán helyett: Baros, h. várm. főjegyző.

## Új posta tarifa október 1-től.

Levél helyben 150 kor., belföldre 350 kor.  
Ajánl. lev. . 300 . . . . . 650  
Lev. lap. . . 90 . . . . . 150  
Távírat egy szó 120 . . . . . sürgős 360  
A postautólvány díja készpénzben fizetendő, nem helyegben.  
Telefon beszélgetés vidékkel 3 percig 3000 K.  
. . . . . sürgős 9000 K.

Hiszek egy Istenben!  
Hiszek egy hazában!  
Hiszek egy isteni örök igazságban!  
Hiszek Magyarországot feltámadásában!

## KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.

A „145 sz. Sirály” cserkészcsapnt ezuton köszöni meg Fayl Frigyes festőművész urnak a multkoriban tartott képkiallitása alkalmából a csapat pénztúrába juttatott ötven ezer koronát.

## SPORT.

### H. V. S. E.—Ba. S. E. (1:0)

Értékes két pontot veszített el Baglyas, pedig kezében tartotta a mérkőzés sorsát. Baglyas legjobb embere nélkül állt fel, így veresége némiképp menthető. Tervszerűtlen játék jellemezte mindkét csapat játékát. A HVSE. semmiesetre nem érdemelte meg a győzelmet, eldöntetlen eredmény lett volna a legrealisabb, ettől azonban Szabó fosztotta meg csapatát egy félre rugott tizenegyes által.

**S. S. E.—Győgyös** mérkőzést az acélgyári csapat lemondta. Nem helyes gondolkodás, ha csak úgy, semmi férfias ok nélkül egyre-másra mondják le a kerületben a csapatok mérkőzéseiket. A multkor a HVSE., majd a HAC., most pedig a SSE., hová jutunk, ha ez így fog folytatódni? Meg kell birkózni minden belső és külső akadállyal, küzdelem és fáradság nélkül az eredmény nem értékes. Reméljük a példa nem lesz ragadós s nem lesznek követői!

**Vasárnap a S. S. E. játszik a SBTC.** vel. Reméljük szép heves és változatos mérkőzést fogunk látni. A mérkőzés sorsa teljesen nyílt. Amelyik csapat nagyobb szívvel és lélekkel játszik, azért lesz a győzelem pálmája.

### Magyarország nem volt, hanem lesz!

#### A „Mátravidéki bajnokság” állása.

	Játsz.	Győz	Veszt	Gólt		Pont
				ad	kap	
SBTC.	2	2	—	4	0	4
SSE.	2	2	—	5	1	4
GyAK.	2	1	1	5	3	2
HAC.	3	1	2	3	8	2
BaSE.	3	—	3	1	5	0
HVSE.	2	1	1	1	2	2

**HIRDETÉSEKET  
FELVESZ  
A KIADÓHIVATAL.**

## HETI KRÓNIKA.

### Belföldi hírek.

Megdrágult a botrányos részegség. A botrányos részegséget kiróható büntetés eddig 500 korona volt, most hatvanzorosára emelték. — Magyarország első munkás minisztere Oláh Dániel, akat a Máv. gépgyárból hívtak meg a vörös rémuralom bukása után a miniszteri székbe, meghalt. — A Zsíró pénztártól 50 drb. Salgó részvényt elloptak. — Rákosi Jenő emléktáblát kap Sopronban. — Ostenburgék ellen elkészült a vádirat. — A fajvédők országszerte rendeznek népgyűléseket, mindenütt lelkesen fogadják őket. — A juliusi illetmények háromszorosát kapják az állami tisztviselők. — A Semmeringen három budapesti igazgatóval az autó a 8 méter magas uttestről lezuhant. A benne ülő Berger és Rényi igazgató kezét törte, Landau kisebb zúzódásokat szenvedett. — Holer Sándor ingatlan forgalmi ügynök 60 milliót csalt ki ügyfeleitől s megszökött. — Kolopis András kecskeméti lakos magára gujította a házat s aztán öngyilkos lett. — Bethlen gróf és Daruváry külügyminiszter hazajöttek Genéből. — A magyar kölcsönügylet két hét múlva tárgyalja a népszövetség. — Apponyi Amerikába utazott. Az amerikai egyetemek és különböző társadalmi szervezetek felkérték Apponyi Albert gróft, hogy a nagyobb amerikai városokban Európa gazdasági és politikai helyzetéről előadásokat tartson. Apponyi elfogadta a meghívást és elutazott Budapestről a párisi gyorsvonattal Apponyi Mary grófnő társaságában. Apponyi Albert gróf körülbelül 20 előadást tart Amerikában, ahol több mint 2 hónapig fog tartózkodni és körülbelül november végén indul vissza Európába. — Turpisság a kétkoronások körül. Budapestben napokkal ezelőtt kávéházi spekulánsok gyűjteni kezdtek a csillaggal jelzett kétkoronásokat s egy-egy darabért három-négy száz koronát is fizettek. A közönség körében meglehetősen izgalma! kellett ez a titokzatos vásárlási láz, mire illetékes helyen kijelentették, hogy a csillagos kétkoronás tulajtekelésének semmi alapja nincs s a szokatlan vásárlások mögött bizonyosan valamilyen csalási szándék lappang. Nem lehetetlen, hogy bizonyos körök így akarják a közönségben a magyar pénz iránti bizalmat megingatni, hogy az összevásárolt kétkoronások tömegét aztán drága pénzért a megriadt vidéki nép nyakába sózhassák. — Bethlen min. elnök meg van elégedve a külföldi uttal s reménykedik az a kölcsön megvalósulása ele. — A tudományegyetemet szeptember 29-én ünnepliesen megnyitották. — Budapestet elfogták gárdonij Faragó Andrást a világvárosok kloroformos rablóvezérét, aki bandájával a legnagyobb stílus bűnügyeket követte el. — Friedrich István Budapestben a régi képviselőház üléstermében leszámolt tartott, amelyen a fajvédők részéről Gombos és Lendvai beszelt. A gyűlés orias méretű volt.

**Csonka Magyarország nem ország!  
Egész Magyarország mennyország!**

# PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus, a bekebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konserváló hatással bíró cipőlécem.

BENES TESTVÉREK  
VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., GYŐR.

## Külföldi hírek.

Németországban megjelent a kiáltvány, melyet a birodalmi cinók és a kormány tagjai írtak alá, mely szerint a kormány felbeszakitja. Területéről nem mondanak le, de a megszállott területek lakosainak eltartása elviselhetetlen összegeket emésztett föl, továbbá, hogy a francia fogságba esett németeket kimenthesse. A bajor nép továbbra is a passzív magatartás folytatását követeli. A kommunisták oriaszi erőt fejtenek ki, hogy a hatalmat magukhoz ragadják. Hadiállapot van Németországban. — Két cseh miniszter autóját a tot fascisták felrobbantották a tapolesanji országúton. — Olaszország kiűrtette Korfut, a görögök 50 millió lírát fizettek mint mozgósítási költséget. — Ujabbán ismét 3 francia repülőgépet kényszerítettek leszállásra a németek. Motorhiba (mágneszavar) történt. A lakosság elkobozta a repülőgépet s majdnem agyonverte a francia repülőket. — Bulgáriában mindenütt elfojtották a kommunista lázadást. Boris király, ura a helyzetnek. — Olaszországban 3 napos ünneppel ülik meg a fasiszta "evfordulót. Tavaly október vége felé volt a nagy menetes Róma felé, most is ugyanugy vonulnak mindegy irányból a fekete ingesek, az örök város felé s 31-én Rómában lesz a végső nagy ünnep. — Az orosz nacionalista ellenforradalom kilőres előtt áll. — Fiumét rövidesen annektálják az olaszok. — Oroszországban szobrot állítottak Judásnak. Kazan közelében, a Volgamenti Szridesk városban a szovjethatóságok egy Judás-szobrot állítottak föl. A szobor teleplezésekor egy vöröshajú ember ünnepi beszédben kijelentette, hogy a tanácskormány hosszu ideig habozott, hogy kinek emeljen szobrot: Kainnak, Lucifernek-e, vagy Judásnak. — Szent háborút hirdettek a tótok. — Az angolok szerint Jugoszlávia széthullása csak rövid idő kérdése. — Nehai Nikita király fia Péter a jugoszláv hadseregben tábornoki rangot kapott.

A balassagyarmati kir. törvényszéktől.

P. 1728. 1922. 5.

## Hirdetmény.

A balassagyarmati kir. törvényszék köz-hírré teszi, hogy a „Salgótarjáni Köszönbánya r. t.” által a m. k. államasutak kisterenyei állomásból kiágazólag tervezett szabványos nyomtávolságú gőzüzemi iparvágánynak, valamint a lárnától ezen iparvágányon létesítendő rakodó állomásig vezető keskenyvágányu gépjerejü, esetleg löüzemi bányavasútnak, továbbá a munkástelepre vezetendő keskenyvágányu löüzemi iparvasut létesítéséhez szükségell területek megszerzése végett a kereskedelemügyi m. kir. miniszter által 59237/1922 és 83634/1922. Vil. szám alatt elrendelt Kisajátításból kifolyólag a kártalanítási eljárást a kisterenyei 120, 121, 277, 498, 221, 113, 474, 475, 445, 446, 263, 111, 90, 479, 639, 89, 478, 447, 612, 347, 14, 201, 202, 319, 406, 525, 373, 136, 131, 125, 281, 282, 9, 77, 78, 88, 589, 388, 92, 387, 124, 125, 127, 133, 132, 267, 705, 119, 404, 118, 246, 317, 408, 407, 11, 268, 417, 418, 419, 420, 240, 179, 178, 300, 177, 285, 173, 271, 171, 170, 169, 263, 452, 429, 77, 79, 80, 206, 522, 491, 439, 70, 71, 72, 692, 67, 462, 463, 464, 465, 466, 488, 489, 195, 357, 471, 470, 164, 467, 468, 469, 53, 54, 414, 413, 614, 55, 449, 447, 686, 685, 409, 410, 58, 60, 670, 671, 61, 280, 696, 122, 664, 39, 712, 631, 207, és 455. sz. líkvekben 1187, 1188, 1189, 1190 b, 1190 a, 1191 c, 1191 b, 1191 a, 1192 b, 1192 a, 1193 b, 1193 a, 1194, 1646/1195, 1648/1195, 1649/1195, 1650/1195, 1651/1195, 1652/1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201 b, 1201 a, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206 a, 1206 b, 1206 c, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211 a, 1211 b, 1211 c, 1211 d, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216 a, 1216 b, 1217, 1218, 1219 a, 1, 1219 a 2, 1219 b, 1220 a, 1220 b, 1220 c, 1221, 1222, 1223 a, 1223 c, 1223 d, 1224,

1225 a, 1225 b, 1226, 1227 b, 1227 n, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 123 13, 234 a, 1234 b, 1235 n, 1235 b, 1236, 1237, 1238, 1391 b, 1391 a, 1390, 1389 b, 1388, 1389 a, 1387 d, 1387 c, 1387 b, 1387 a, 1386, 1385, 1384, 1392 a, 1392 b, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400 a, 1400 b, 1400 c, 1400 d, 1400 e, 1401 a, 1401 b, 1402, 1403 a, 1403 b, 1403 c, 1404, 1405 a, 1405 b, 1405 c, 1406, 1407, 1408 a, 1408 b, 1408 c, 1408 d, 1409 a, 1409 b, 1409 c, 1, 1409 c 2, 1410 a, 1410 b, 1411, 1412, 1769, 1413, 1770, 1413, 1771, 1413, 1414 a, 1414 b, 1414 c, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 1421, 1422, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 1255, 1254, 1253, 1252, 971 a, 970, 969, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 988, 989 a, 989 b, 1751/990, 1752/990, 1753/990, 991, 92 a, 992 b, 993, 994 a, 994 b, 994 c, 994 d, 994 e, 995 a, 995 b, 996, 997, 998 a, 998 c, 999 a, 999 b, 999 c, 1000, 1001, 1002 a, 1002 b, 1002 c, 1, 1002 c, 2, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009 a, 1009 b, 1009 c, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 1635/1020, 1636/1020, 1637/1020, 1638/1020, 1639/1020, 1640/1020, 676, 1476 b, 2128. hrszámok alatt felvett ingatlanokra, illetve azoknak az I., II., III., és IV. alatti kisajátítási össze-trás és tervrajz szerinti részre az 1881. évi XLI. t. c. 46. §. alapján megindította és tárgyalási határnapul a helyszí-nére Kisterenyei község házához a következő napokat tűzte ki:

a) 1923. évi október hó 15-ik napjának d. e. 8 óráját a kártalanítási úrra vonatkozó egyezség megkísérlése és a netáni egyezség jegyzőkönyvbe foglalása és amennyiben egyezség az összes ingatlanokra nézve nem jönne létre, az esetben a szakértői becslobizottság megalakítása véget;

b) 1923. évi október hó 24-ik napjának d. e. 9 óráját a szakértői becslobizottság fogantatása a szakértők bevezetése, meghallgatása és a netán nyomban beadandó szakértői vélemények feletti észrevételek megtétele végett;

az ismeretlen, avagy ismeretlen tatózkodásu és távollévő netáni érdekelték képviselőre ügygondnokul Papp Gynla salgótarjáni ügyvédet rendelte ki.

Az első, vagyis az 1923. évi október hó 15-ik napjára kitűzött tárgyalásra az összes érdekeltet, az 1923. évi október hó 24-ik napjára kitűzött tárgyalásra azonban csak azok az érdekelték idézettek meg, akikkel a kisajátítási írtékintetében egyezség nem jött létre, vagyis akik érdekelték azon ingatlanok tekintetében, amelyekre szakértői becslobizottság fogantatása válik szükségessé.

Érdekelték a fenti tárgyalásra azzal a figyelmeztetéssel idézettek, hogy távollémaradásuk a kártalanítás feletti érdemleges határozat hozatalát nem fogja gútolni és hogy az egyéni külön értesítés elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Balassagyarmat, 1923. évi szeptember hó 14-ik napján. Császár János, s. k. kir. törvényszéki bíró. A kiadmány hitelű: Kubinyi. irodafőtiszt.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

V. A. Beküldött költeményei gyűjnek. Bármennyire méltányoljuk is a szerelmes legény csnlódását, utolsó két sora mosolyra készíttet bennünket:

„Még az éjjel messze megyek, felkeresem kedvesem, Aki tőlem elcsalta, azt Isten uccse megverem.” Jobbat kérünk!

K. M. Emberi góg. Tegye tul magát az ifju nagyzólok indoleciáján. A látszólagos siker ne bántsa, mert hajlongással, rosszakaratu denunciálással elérni valamit, szégyenletes dolog! Biztosan sok ott a tatkarni való!

Gömör. Irredenta költeményeit várjuk. Kőműves Kelemen. Mély hallgatását nem tudjuk mire vélni? Az ígérlet szép szó, ha betarják úgy jó!

## APRÓHIRDETÉSEK.

Vigyázzon a szemére! Ha nem jól lát és szakszerű jó szemüveget akar, akkor keresse fel Budapestén Barna Andor látyszer-specialistát VII. ker. Izabella u. 11. a „Magyar Színház”-zal szemben. Minden munka megvárható Postai szétküldés naponta. Gyári árak. 10-7

Eladók használt butorok, boros és káposztás hordók, lisztes-láda, kályha stb. az evangélikus parochián.

Felhívás! Az etesi lövészmulatságon elveszett egy barna pénztárca, melyben elcsúti arcképes igazolvány, fegyvertartási engedély és egyéb okmányok, valamint 30 ezer korona készpénz volt. Megtaláló jutalom ellenében adja le a szerkesztőségben.

Vicziány István, városi végrehajló.

**ABADIE**

vatódi francia szivarka-papír.

**UNGHVÁRY LÁSZLÓ**

FÉLE

FAISKOLA, SZŐLŐ ÉS BORGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

**CZEGLÉD**

Szállít októbertől-ápriliig mindennemű gyümölcsfát, diszfút, dísz-cserjét, rózsát, évelővirágnövényeket, gyökerecs és sima szőlővesszőt stb.

Tájékoztató iroda és személyes megrendelések elintézési helye

**BUDAPESTEN:**

IV. KERÜLET FERENCIEK-TERE 3. SZ. FÉLEMELET 14.

TELEFONSZÁM: HUSZEZER-57.

Kérje nagy képes árjegyzékünket!

6-10

## Értesítés!

Tisztelettel hozom a m. t. közönség szíves tudomására, hogy Salgótarjánban Uri-utca 632. szám alatt Mozgószínház mögött, Tihanyi Sándor műterménél

**kárpitos és diszító**

műhelyt nyitottam.

Elvállalok minden e szakmában vágó munkát u. m. divány, matrac, cheslon, paplan, salon garnitúra és bőrbutorok javítását és készítését, valamint függöny felrakásokat a modern kor legkényesebb ízlésének megfelelően.

**Kívánatra vidékre is megyek.**

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek a legjutányosabb árak mellett.

Szíves támogatást kér tisztelettel

**Málovits Gyula,**  
kárpitos és diszító.

**Jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.**